

Один регион — одна таможня

С 1 июля будет создана Каельская таможня путем реорганизации в форме слияния Котсомукской, Петрозаводской и Сортавальской таможен с сокращением общей штатной численности на 108 единиц. Штатная численность Каельской таможни определена в количестве 833 человек. Это предусмотрено приказом ФТС России от 29 апреля 2008 года № 515.

Все 16 таможенных постов трех таможен сохраняются и переподчиняются Каельской таможне. Руководство Каельской таможни будет находиться в Петрозаводске. Цель реформирования таможенной службы на территории республики — совершенствование системы таможенных органов в Северо-Западном федеральном округе.

Согласно плану мероприятий по реорганизации таможенных органов, расположенных в Республике Карелия, определены исполнители мероприятий, ответственные лица, сроки проведения. Запланирована большая организационная и кадровая работа, тыловое, документационное, информационно-техническое обеспечение, инспекционная деятельность, организация бесперебойного таможенного оформления и таможенного контроля, и другие мероприятия. Практическое руководство реорганизацией осуществляется Северо-Западное таможенное управление.

Подобная работа по объединению таможенных органов уже проведена в Калининградской области, где на базе трех таможен региона с 1 апреля создана Калининградская област-

ная таможня.

КТО ВЛАДЕЕТ ИНФОРМАЦИЕЙ, ТОТ РАБОТАЕТ ЭФФЕКТИВНО

Обмен информацией и опытом работы стали основными темами для обсуждения в Петрозаводске на координированном совещании представителей таможенных служб государств-членов Совета Баренцева/Евроарктического региона (СБЕР), на которое съехались таможенники Финляндии, Швеции и Северо-Запада России, занимающиеся выявлением и пресечением таможенных правонарушений.

Участники совещания обсудили наиболее актуальные вопросы своей работы. Например, финских таможенников волнует проблема контрабандного ввоза сигарет из России.

Начальник отдела по борьбе с преступностью Восточного таможенного округа Финляндии Олли-Пекка Ванхайнен озвучил очередной факт задержания табачного зелья на пункте пропуска Нуяямаа (Брусличное): 6 тысяч блоков сигарет были спрятаны в контейнере якоря пустого грузовика... Российские таможенники, в свою очередь, озабочены проблемой двойных счетов, когда при ввозе товаров на российской стороне предъявляются поддельные счета с целью уменьшения таможенной стоимости товара, а, следовательно, уклонения от уплаты таможенных платежей в полном объеме. Именно о таком преступлении рассказал заместитель начальника Петрозаводской таможни по правоохранительной деятельности Роман Романов. Уголов-



Финские и российские таможенники легко находят взаимопонимание. Олли-Пекка Ванхайнен, Сеппо Лайтамаа, Марина Караганова, Алексей Батурин.

ное дело было возбуждено по факту контрабанды, совершенной организованной группой. Оно касалось ввоза из Финляндии седельного тягача «Вольво» с использованием поддельных документов.

— Злоумышленники представили в таможню документы с недостоверными сведениями, тем самым преследовали корыстную цель контрабандного ввоза и дальнейшей легализации транспортного средства, — сказал Р. Романов. — Но благодаря взаимодействию с таможенной службой Финляндии, мы установили факт подлога документов.

Пользу информационного обмена при расследовании уголовных дел подчеркнул и заместитель начальника Мурманской таможни по правоохранительному

деятельности Алексей Батурин. По его словам, российские суды принимают сведения, полученные от таможенных служб зарубежных стран, как прямые доказательства. Однако получить нужную информацию удается не всегда быстро, особенно, если дело касается не только таможенников, но и полиции, пограничной службы. К тому же, если с финской стороны легко найти взаимопонимание, то в работе с норвежскими таможенниками есть резервы для улучшения информационного взаимодействия.

— Откровенный разговор, честные замечания дают нам возможность по-новому посмотреть на правоохранительное сотрудничество в рамках действующих договоренностей. К

следующему координационному совещанию мы проработаем предложения по совершенствованию взаимодействия при выявлении таможенных правонарушений. У нас есть общее понимание проблем, это значит, мы на правильном пути, — подытожил встречу начальник службы Главного управления по борьбе с контрабандой Федеральной таможенной службы России Александр Богданов.

Для сведения

Совет Баренцева/Евроарктического региона (СБЕР) был учрежден в 1993 году в норвежском городе Киркенесе на встрече министров иностранных дел России, Дании, Исландии, Норвегии, Финляндии, Швеции, а также представителя Комиссии европейских сообществ. В приюта на этой встрече Киркенесской декларации подчеркивается, что «расширение сотрудничества в Баренцевом/Евроарктическом регионе будет существенно способствовать стабильности и разви-

тию в регионе и Европе в целом».

Взаимодействие в Баренцевом регионе охватывает широкий круг вопросов в области экономики, экологии, энергетики, транспорта, образования, культуры, здравоохранения, молодежных обменов, предупреждения чрезвычайных ситуаций и сотрудничества таможенных служб. Тесное международное взаимодействие рассматривается как полезный и эффективный канал формирования на Севере пространства стабильности, доверия и устойчивого развития.

Председательство в СБЕР осуществляется поочередно Россией, Норвегией, Финляндией и Швецией на основе ротации сроком на два года. После Финляндии с ноября 2007 года по ноябрь 2009 года председателем Совета является Российской Федерации. В 2009 году этот пост займет Швеция, а затем Норвегия.

Александр Дьяков

Фото автора

Время покупать!
Продаём свежую и сладкую
качество клубнику
Добро пожаловать!

клубника Ваалимаа
9 км от пункта Ваалимаа
в сторону Хельсинки
Виройоки

Два судьбоносных дня



Красивая деревянная церковь восемнадцатого века украшает набережную города.

Мы сидим в уютном прибрежном кафе с госпожой Бритт-Мари Норргорд, являющейся организатором мероприятия «Два судьбоносных дня». Свежий морской ветер колышет зеленую весеннюю листву...

Это не случайность, что мы решили начать нашу интересную экскурсию именно с этой маленькой прибрежной волости под названием

Оравайс. Дело в том, что сражение под Оравайсом 14 сентября 1808 года во многом определило судьбу Финляндии, России и Швеции. Шестисотлетнее пребывание Финляндии в составе Швеции закончилось, и Финляндия на сто с небольшим лет стала частью Российской Империи.

Около 13.000 воинов сражались на открытом пространстве с южной стороны Оравайса. Каждый отдельный

солдат участвовал в бою с сознательной убежденностью в правоте своего дела, так что теперь на празднествах, организуемых 13 и 14 сентября, о происшедшем будут вспоминать, как об историческом событии, которое повлияло на будущее всех участников.

Прибывшие на праздник получат возможность на миг ощутить атмосферу жизни в начале 1800-х годов. Прямо на краю поля битвы в кафе Фуриирин Пустелли будет предложена трапеза в духе того времени. На втором этаже гости найдут макет поля сражения. Миниатюрные оловянные солдатики могут вызвать во многих из зрителей глубокие размышления. Этих солдатиков изготовил петербуржец Сергей Каравес.

Местность, на которой происходит сражение, местами сохранила тот же самый вид, какой она имела в 1808 году, и это вызывает особое настроение. Узкая заросшая песчаная дорога, которая вьется посреди леса, пробуждает в идущих по ней уважительное отношение к прошлому, настоящему и будущему.

Оравайс это местечко, в котором история может в мирной гармонии

существовать с современностью.

Наш путь продолжается в направлении самого счастливого города Финляндии. Этот титул крошечный Уусикаарлепюо получил годы тому назад. И не без основания, потому что образ города содержит в себе такие черты, которые делают возможной счастливую жизнь горожан.

Мы приываем в город по старинному тракту, и первым видом города оказывается для нас красивая деревянная церковь восемнадцатого века, стоящая на берегу реки.

На противоположном берегу все еще виднеется старая мостовая избушка, в которой в свое время располагалась смотрильщик моста. Его задача была взимать плату с каждого путешественника, проезжающего по мосту. Если улучить момент и остановиться возле старинной избушки, то можно совершенно отчетливо услышать стук копыт лошадей, везущих народ в город или из него. В толпе путников были как проезжающие путешественники, так и местные жители, и каждый мог рассказать свою историю.

Уусикаарлепюо также является одним из праздничных местечек в осеннем мероприятии-воспоминании. Здесь, как и в других местах торжеств, участникам предлагается пакет различных культурных фрагментов, из которых каждый тем или иным образом отражают обстановку 1808 года.

Местность, где будут устроены торжества, достойна ознакомления с ней не только в пору предстоящего сентября. Крошечный Уусикаарлепюо и Оравайс предлагают интересующимся историей гостям многое разного. Одни только здания сами по себе уже радуют глаз. Много лет тому назад здесь наметилось пробуждение интереса к прошлому, и об этом говорят заботливо реставрированные строения. Пряятное впечатление производит чистая и прямая, как стрела, городская эспланада. С обеих ее сторон можно найти почти все возможные виды сервиса и услуг, в которых мы нуждаемся в нашей повседневной жизни.

Все старинные объекты здесь стремятся содержать так, чтобы они сохранили свой изначальный вид. И хотя новые здания также наличе-



Поместье Кудднес. Это отчий дом одной из самых значительных личностей нашей страны — Сакари Топелиуса.

тся из специального флигеля, или присутствовать при посещении поместья императором Александром I.

Наша экскурсия заканчивается в том самом прибрежном кафе, из которого мы утром отправились в путь. Во время ожидания аппетитных рыбных блюд, у нас есть возможность поразмыслить.

Целью экскурсии было написание статьи о событиях будущей осени. Но пользуясь некоторой свободой автобуса, хочу все-таки суммировать впечатления дня и с их помощью побывать еще короткое время посреди истории и современности, ощущая свое состояние умиротворенным и сознанием открытых к восприятию той прелести, которую может подарить один лишь маленький идиллический прибрежный город всем нам, жизнь которых проходит посреди спешки и тревог современного мира. Там, где глаз отдыхает, там сердце наслаждается, и потому возвращение назад в послеотпускные будни чувствует легким.

Марит Гренрус



Добро пожаловать в маленький идиллический город
www.uusikaarlepyy.fi

Europeiska jordbruksfonden för
landsbygdsutveckling:
Europa investerar i landsbygdsområden

Два судьбоносных дня 1808

В Уусикаарлебю * Оравайсен
13-14.09.2008
www.oravais.fi/ohif

1808
TÅD ÖDESDAGAR
NYKARLEBY • ORAVAI